

全球健康促進大會 規劃健康治理新方案

據新華社上海11月21日電 國務院總理李克強21日上午在上海國際會議中心出席第九屆全球健康促進大會開幕式並致辭。大會發表《2030可持續發展中的健康促進上海宣言》，呼喚在所有可持續發展目標中促進健康，為全球健康治理規劃新方案。

聯合國秘書長潘基文發來賀信。世界衛生組織總干事陳馮富珍等國際組織負責人以及來自120多個國家的衛生部長、城市市長等代表約1200人出席。

宣言共分七個部分，從認識健康對可持續發展的重要性、加強城市與社區健康治理、加強社會動員和廣泛參與等多個方面提出倡議，強調將健康作為政府政策的一條主線，加快各項可持續發展目標的協同推進，呼喚各國政府承諾將健康促進融入可持續發展議程。

宣言對政府的良好健康治理提出了要求。政府要充分應用可獲得的有效機制保護健康，通過公共政策提高福祉；加強對不健康產品的立法、管制和稅收；將財政政策作為強有力的工具，增加對健康和福祉的投資；包括建立健全公共衛生系統；引入全民健康覆蓋，將其作為同時實現健康和財政保護的有效途徑；充分發掘傳統醫學在促進健康和可持續發展中日益增長的重要性和價值等。

體育總局等單位 領導職務調整

新華社北京11月21日電 國務院任免國家工作人員。任命苟仲文為國家體育總局局長、北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席；任命陳志剛為國務院扶貧開發領導小組辦公室副主任；任命蔡奇為北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席。

免去劉鵬的國家體育總局局長、北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席職務；免去鄭文凱的國務院扶貧開發領導小組辦公室副主任職務；免去王安順的北京2022年冬奧會和冬殘奧會組織委員會執行主席職務。

京津冀統一重污染預警分級標準 單日AQI達500啟動紅色預警

11月21日北京市政府新聞辦公室發布最新修訂的《北京市空氣重污染應急預案》12月15日起實施



網絡遊戲管理 設“紅”“黑”名單

36家運營單位抽查不合格

據新華社北京11月21日電(記者周琦)“網絡遊戲作為社會主義文化最為新興、最有活力的領域之一，直接影響和塑造着年輕人的靈魂和精神，特別需要強化產品的價值導向，加強內容建設，弘揚社會主義核心價值觀。這就要求網絡遊戲產品有筋骨、有道德、有溫度、有品質，努力做到思想、藝術和市場三統一。”21日舉行的新聞通氣會上，文化部文化市場司司長陳通表示。

近年來，我國網絡遊戲產值連續9年以每年約30%的速度增長，誕生了營收規模世界第一的遊戲企業。但同時也存在部分遊戲產品價值導向錯誤、質量不高、同質化嚴重，甚至含有法律法規禁止內容等問題。文化部對網絡遊戲管理堅持“兩手抓”：一是抓正面引導，引導開發運營傳遞正能量的優秀產品，建立以“紅名單+黑名單”為基本制度的遊戲評價體系；二是抓執法監管，堅持底線管理，通過嚴肅查處違法違規經營行為、公布產品“黑名單”等多種方式，不斷淨化和規範市場環境。

當日舉行的新聞通氣會上公布了首批網絡遊戲市場“双随机一公開”執法檢查結果，北京暢遊時代數字技術有限公司、深圳新遊世界科技等36家網絡遊戲運營單位抽查不合格將被依法查處。

“三丈三超級宣紙” 制作工艺大探秘



近日，位於“中國宣紙之鄉”安徽涇縣的中國宣紙股份有限公司再次啟動“三丈三超級宣紙”的抄制。“三丈三超級宣紙”成品紙尺寸達11米×3.3米，是真正意義上的傳統、手工、二帶水的“超三丈三”宣紙，主要適用於創作巨幅書畫藝術作品。圖為工人在“超級宣紙”生產車間進行牽紙作業。 新華社

冷冷冷！多省開啟“冷凍模式”

寒潮從新疆一路掃蕩而來 所到之處劇烈降溫風雪交加

冷！冷！冷！新的一周在瑟瑟發抖中開始了！

不少人默默拿出了秋褲甚至棉褲。伴隨着寒潮從西北一路向東南奔突，我國多個省份劇烈降溫，風雪交加。

寒潮威力還將持續

隨着大風降溫，北京迎來今年的首場降雪。11月20日夜間和21日早晨，北京市先後發布了道路結冰黃色預警和寒潮藍色預警。

寒潮從新疆一路掃蕩而來，過華北、華東，所到之處大風伴雨雪。天津、河北、河南、山東、山西、陝西等多個省市都啟動了寒潮預警。我國多省份似乎開啟了“冷凍模式”。

然而，這僅僅是一個開場。這一輪寒潮的威力還將持續。

中央氣象台11月21日10時繼續發布寒潮橙色預警：受寒潮影響，預計21日至24日，我國中東部大部地區將自北向南先後出現大範圍大風降溫天氣，平均氣溫將普遍下降6-10℃。

其中，西北地區東南部、黃淮中西部、江淮中西部、江漢、江南大部、華南大部以及四川東北部、重慶東部、貴州中東部等地氣溫將下降12-14℃，河南南部、安徽西部、湖北中部和北部、湖南中西部、廣西東北部等地區還將伴有4-6級偏北風，東部和南部海區風力有7-8級，陣風達到9-10級。

到24日凌晨，華北平原北部最低氣溫將達到零下10℃左右，江南南部和華南大部最低氣溫將達到4-8℃。

今年會是“冷冬”嗎？

中央氣象台首席預報員張濤指出，這次寒潮的特点是水汽充沛，濕冷帶來的體感溫度會更加寒冷。

國家氣候中心氣候服務首席周兵介紹，目前的天氣氣候處在超強厄爾尼諾結



21日，北京迎來今年冬季首次大面積降雪。圖為故宮雪景。 新華社

束、未來拉尼娜事件可能將要形成的狀態。據分析，今年的“拉尼娜”還不足以構成很嚴重的“拉尼娜”事件，可能會在冬季形成一次弱的“拉尼娜”事件。出現“拉尼娜”事件以後，冬季偏冷的概率是70%以上。

“對我國而言，拉尼娜對南方尤其是長江中下游地區影響明顯。今年冬季，受拉尼娜影響，我國總體將出現偏冷的情況，但偏冷不是全國性的，南北差異很大，相對於而言，我國北方偏冷的程度更為明顯，對持續偏暖的地區會出現偏冷的狀況。”他說。

他同時指出，冬季我們不要把目光放在拉尼娜身上，還有一個重要因素就是北極海冰變化等導致氣候異常和冷空氣活動異常。北極海冰在加速融化，北極變暖比其他地區更加明顯，盤踞在北極的冷空氣南下，肯定會影響到西伯利亞、東亞，也會影響到北美和歐洲。

“至於這次拉尼娜會不會出現冷冬，或者是明顯的偏冷，我們拭目以待。”他說。

要做什么準備？

氣象專家指出，寒潮來襲對人體健康危害很大，大風降溫天氣容易引發感冒、氣管炎、冠心病、肺心病、中風、哮喘、心肌梗塞、心絞痛、偏頭痛等疾病，有時還會使患者的病情加重。重點人群需要做好防護。

專家提醒，要加強農業生產管理，減輕大風寒潮對農業的影響。各地需做好溫室大棚的防風加固工作；華北、黃淮、江淮等地要防范低溫霜凍、寒潮天氣對農業的危害；內蒙古等牧區要做好牲畜的防風防寒工作。

同時，寒潮帶來的雨雪和冰凍天氣對交通運輸危害不小，可能造成鐵路車站道岔凍結，通信信號失靈，列車運行受阻。雨

雪過後，道路結冰打滑，交通事故明顯上升。專家提醒，交通運輸和旅遊等部門，加強道路清掃和積雪融化工作，做好道路結冰的應急和搶救工作。

寒潮帶來的都是麻煩？也不盡然。記者了解到，伴隨寒潮而來的大量降雪可使土壤中氮素大幅提高，雪水還能加速土壤有機物分解，從而增加土壤中有機肥料。大雪覆蓋在越冬農作物上，還能像棉被一樣起到抗寒保溫作用。寒潮帶來的低溫，是目前最有效的天然“殺蟲劑”，可大量殺死潛伏在土中越冬的害蟲和病菌，或抑制其滋生，減輕農作物來年的病蟲害。

據新華社北京11月21日電

“小雪”要防感冒防“上火”

11月22日5時22分迎來“小雪”節氣

小寒是歷年二十四節氣中的第二十二個節氣，進入小寒節氣，氣溫會越來越低，直接表現就是氣溫逐步降到零攝氏度以下

專家建議

公眾外出時要加強保暖，尤其是頭部、頸部和腳部，多喝熱水，尤其熱開水和溫水，加強鍛煉，適當多吃些芹菜、蘿蔔、生薑、苦菊等苦味食物。可以多喝些熱湯，比如白菜豆腐湯、羊肉白萝卜湯等

小雪時節，很容易出現民間所說的“上火”症狀

少吃辛辣食物，多喝水，戒煙戒酒，適當多吃些芹菜、蘿蔔、生薑、苦菊等苦味食物。可以多喝些熱湯，比如白菜豆腐湯、羊肉白萝卜湯等

新華社記者張軍攝

卡人的“奇葩證明” 現在是不是少多了？

黨的十八大以來，各級政府推出一系列簡政放權、轉變政府職能的措施。4年間，那些備受百姓和企業詬病的多重審批和亂收費現象，如今治理得怎麼樣了？“新華視點”記者進行了追蹤。

治理百姓“痛點”

大量證明及亂收費被取消

日前，北京取消調整74項政府部門要求基層開具的各類證明，一些老人領養老金時需要開具的“證明自己還活著”之類的“奇葩證明”被廢止。

簡政放權推進4年來，全國各地大量“證明”被取消。這些證明涉及婚姻家庭、住房服務、社會保障、收入財產、醫療衛生、戶籍身份等10多類，要求開具的單位涉及政府部門以及法院、群眾團體、銀行、保險、民航、鐵路等國有企業事業單位。

2015年11月，國務院《關於簡化優化公共服務流程方便基層群眾辦事創業的通知》明確提出，堅決砍掉各類無謂的證明和煩瑣的手續。今年8月，公安部、國家發展改革委等12部門聯合印發《關於改進和規範公安派出所出具證明工作的意見》。這意味著老百姓不用再為一些奇葩證明跑斷腿。

除了各種證明，曾經每年高達數億元的公共服務差額高收費也是百姓多年“痛點”。給薄薄的人事檔案安個家一年要花200多元；為戶籍卡“安個家”需數千元，每年另交管理費數百元，開個“無犯罪證明”花200元……

目前，檔案保管費、集體戶口託管費等陸續停止收費。國家發展改革委表示，各地發改委將對現有收費政策進行全面梳理，對政府管理的收費政策，實行目錄清單制並對社會公布，讓收費在陽光下運行。

同時被大量叫停的還有“資格鑑定”。近年來，國務院分6批取消了319項職業資格許可和認定，插化員、美甲師等一大批“職業資格”許可和認定被清理取消。

人社部介紹，部門設置的沒有法律法規和國務院決定作為依據的准入類職業資格基本取消，部門和全國性行業協會、學會未經批准自行設置的水平評價類職業資格基本取消。

消除企業“痛點”

審批事項減少三分之一

“以前建新廠至少要跑一年的手續，沒想到這次三四月就辦完了。”在山東高青縣，山東金洋藥業有限公司常務副總經理宋學宇指着快要建



解決“角落”問題

一些部門對權力仍戀戀不舍

簡政放權的成效有目共睹，但同時，在部分改革“深水区”和“角落”，一些部門對權力仍戀戀不舍。國務院已經取消非行政许可審批事項，山東省審計院今年7月份公布對127個縣推進簡政放權政策落實

情況的審計結果，有12個市28個縣的768項非行政许可審批事項仍在行政審批目錄中保留，未及時清理。記者在山東一級行政審批大廳看到，辦事指南顯示，建設項目立項階段涉及6個部門，用地審批階段涉及2個部門，規劃報建階段涉及5個部門，施工許可階段涉及6個部門，竣工驗收階段涉及6個部門，共需提交160多類文件，每類文件中又包括多個具體文件。

成都一家高科技新材料生產企業表示，企業的計量工具檢測費太高；“一個磅秤的檢測費用就800元，一年僅設備檢測費用就幾十上百萬元。”此外，備受質疑的“紅頂中介”悄然轉入地下，收費壟斷、利益輸送現象依然不少。

“在做環評時，一直占據當地市場的一家中介公司報價96萬元，但外地中介公司只報價16萬元，當委託方選擇外地公司時，相關主管部門人員便來施加壓力。”山東一家單位相關負責人說。

專家認為，轉變政府職能、優化市場環境，政府權力之手過長問題仍然存在，這需要進一步強化頂層設計，加快政務信息共享體系建設、全面排查“角落”權力、強化事中事後監管等舉措，從而為經濟轉型升級提供更好環境，不斷增加百姓“获得感”。

據新華社北京11月21日電

新能源汽車專用號牌 下月起5城試點启用

力爭明年下半年全國推廣

據新華社北京11月21日電(記者王黃)公安部將自2016年12月1日起，在上海、南京、無錫、濟南、深圳5個城市率先試點启用新能源汽車號牌。這是記者21日從公安部獲悉的。

新能源汽車號牌體現“綠色環保”寓意，以綠色為主色調，增加了專用標識，應用了新的防偽技術和制作工艺，既可实现區分管理、便于識別，又能彰顯新能源特色、技術創新。其中，小型新能源汽車號牌底色采用漸變綠色，大型新能源汽車號牌底色采用黃綠雙拼色。新能源汽車號牌號碼增加一位，與普通汽車號牌相比，新能源汽車號牌號碼由5位升為6位，號牌號碼容量增大，資源更加豐富，編碼規則更加科學合理，可以滿足“少使用字母、多使用數字”的編排需要。號牌工本費仍執行現行國家規定的普通汽車號牌收費標準，每副牌牌100元。

據公安部交管局負責人表示，力爭2017年下半年在全國推廣使用新能源汽車專用號牌。

台灣當局新領導人 民調“雪崩式下滑”

民眾抗議活動“遍地烽火”

據新華社台北11月21日電(記者趙博李凱)台灣當局新領導人自5月20日上台至今已滿半年，台灣社會不滿不斷加劇。最新公布的藍綠陣營民調都顯示，台灣民眾對當局新領導人及行政管理機構負責人的不滿意度皆創新高。民眾為表達不滿，紛紛走上街頭，抗爭活動此起彼伏，當地媒體形容為“遍地烽火”。

中國國民黨民意機構21日公布了委托大數據機構調查書上對於台灣當局新領導人施政滿意度的調查結果，從民進黨執政百日至上周，依據該書上公開及與當局新領導人的529861人，明確不满意的為56%，明確滿意的為34%，未表态的為10%。

台灣TVBS電視民調中心21日發布的民調指出，台灣當局新領導人滿意度由上月滿月的47%、百日的39%，下滑至半年的26%；不滿意的比例由一個月的18%，持續上升至目前的46%。

台金融機構國泰金控經濟團隊21日公布的調查顯示，民眾對台灣景氣樂觀現狀及展望樂觀指數同創近3個月低點。

隨着民進黨執政半年來，抗爭活動愈發頻繁，涉及多個領域：勞工保障、土地與居住、土地核實地區食品進口、性別問題、旅遊業蕭條、能源與環保、當局意識形態執政……

抗議也愈發激烈，多次發生衝擊台民意機構、行政管理機構的抗爭。21日，島內數十個團體又宣布27日將在民進黨中央黨部舉行抗議活動。台灣媒體形容說：“台北街頭遍地烽火”。

此間分析指出，民進黨上台以來意識形態執政，拒不承認“九二共識”政治基礎，奉行“親美日、遠大陸”“去中國化”的政策，導致兩岸關係充滿不穩定變數，對台灣經濟發展產生重大影響，如陸客來台人數驟降，導致旅遊業一片蕭條。

台灣輿論還指出，民進黨執政以來，名義上高舉改革大旗，却不顧民意和公眾利益，不顧“民主正統程序”，為了自身私利，強推各種政策，撕裂社會，令民眾失去信心，引起劇烈反彈，“其民調自然也就如雪崩式下滑”。